

# 时政新闻

## 郑州新增绿地2486万平方米 10座公园年底前建成开放

本报讯 昨日上午召开的市十四届人大常委会主任会议第十次会议,听取了市政府所作的“关于城市园林绿化及10个公园建设情况的报告”。

截至11月上旬,我市市区今年共完成新建绿地1401万平方米,各县(市)共新建绿地1085万平方米;今年规划建设27个区级公园,其中列入市政府“十大实事”的10个综合性公园全部开工,计划投资7.18亿元,已完成投资6.47亿元,完成工程总量的83.2%,预计年底全部建成开放……届时,市区建成区绿化覆盖率将达39.2%,人均公园绿地面积11.5平方米。

### 10个综合性公园年前可建成供市民休闲

区域	名称	位置	面积
二七区	天和园	老郑密路和丹青路交叉口东西两侧区域	146.4亩
	净秀园	位于航海路南、碧云路西	150亩
	叠彩园	郑密路金水河分水河口河两岸	160亩
高新区	绿谷公园	科学大道北、西三环西	425亩
经开区	尚岗杨遗址公园	机场高速东、航海体育场南、果园南路北	157亩
管城区	商都文化公园	东大街南、城东路西	224亩
惠济区	古树苑公园	惠济区政府门前	285亩
郑东新区	七里河公园	客文一街与七里河围和处	161亩
航空港区	兰河公园	郑港六路北、琴台街东	156亩
中原区	长江公园	西三环以东、长江路以北	196亩

截至目前,两环三十一放射生态廊道建设累计完成绿化道路21条(段),总长度260公里,绿化面积2206万平方米;建设人行步道288.6公里,公建综合体154个,公交港湾212个,广场554个,公厕135个。新列入的14条(段)道路生态廊道中,目前三环快速路已完成绿化271万平方米,占绿化任务总量的84.4%,新铺设步道游路30.7公里;文化北路生态廊道完成新建绿地49万平方米,占全部工程总量的90%,初步打造了一条以市花月季为特色,大绿量、多花木的迎宾大道。 郑州晚报记者 吴淑娟

### ■相关新闻

#### 我市建成96个社区日间照料中心 孤寡老人居家养老 每天可享1~3小时免费服务

本报讯 昨日上午,市十四届人大常委会主任会议第十次会议听取市政府“关于郑州市养老工作情况的报告”。

报告指出,2010年,市政府出台《关于加快养老服务业发展的意见》,对社会办养老机构给予每张床位2000~3000元的建设补贴,按照收住郑州户籍老人数,每人每月给予150元床位运营补贴。2013年,增加每人每月不低于50元运营补贴配套。全市社会办养老机构由2010年的23家增至44家,增加养老床位4300多张。

目前全市已建成社区日间照料中心96家,农村养老服务中心126个,80%以上的县(市、区)都为孤寡、空巢、高龄、“三无”等居家养老的老人开展每天1~3小时的无偿服务。

郑州晚报记者 吴淑娟

#### “文明河南” 微信公众平台上线

本报讯 11月21日下午,由省委宣传部、文明河南建设领导小组办公室主办,河南报业集团共同搭建的“文明河南”公众号上线仪式在河南饭店举行。

“文明河南”微信公众平台下设“正能量”“河南故事”“微信矩阵”等子版块,全省18个地市10个省直管县中已有19个完成注册和认证同期上线运行。

“文明河南”微信公众平台将竭力讲好河南故事,弘扬正能量,为您提供河南省精神文明建设最新的工作动态,以及各地市精神文明创建信息、典型经验、创新案例等,着力打造“传播文明、引领风尚”新平台。

郑州晚报记者 吴淑娟

#### 郑州市奥林匹克体育中心 2020年前建成

本报讯 2018年,登封、新密建图书馆、文化馆;2014年底,县(市、区)配备多功能流动文化服务车……昨日,市政府印发《加强国家公共文化服务体系示范区后续管理工作规划的通知》,2015年,要确保郑州市公共文化发展主要指标和综合实力全省领先。

《通知》提到,2020年前完成郑州市现代传媒中心、文化艺术中心、文博展示中心和奥林匹克体育中心等一批重大公共文化设施建设。三年内,使全市所有行政村和社区达到“读有书屋、看有影厅、唱有设备、演有场所、跳有广场、联有网络、办有经费”的标准,实现公共文化服务在基层全覆盖。同时大力开展公共文化流动服务,全市每年送图书20万册,送演出1000场,送电影20000场,送展览200场,送讲座100场,送器材10000套,进村镇、进社区、进企业、进校园、进军营、进工地。

力争2016年,郑州市文化志愿者登记注册达10万人,覆盖全市所有社区、农村,真正建立起一支过硬的古都“群文之军”。 郑州晚报记者 董艳竹

## 民生、经济、生态保护……您最希望哪些领域立法? 省政府公开征集明年立法项目

本报讯 从今日起至12月20日,省政府法制办面向社会公开征集2015年度省政府立法项目建议了。

此次征集活动中,将重点征集关于改善社会主义市场经济制度、保障和改善民生、推进社会治理体制创新、保护生态环境、保障公民基本文化权益以及其他涉及公民切身利益等方面的立法项目建议。

2015年度省政府立法项目建议包

括:拟提请省人大常委会审议的地方性法规草案计划项目和调研项目,拟提请省政府审议的省政府规章计划项目和调研项目。

需要提醒的是,在具体征集中,需要公民或者单位能够提出立法项目建议应当写明地方性法规草案或规章的名称、立法依据、立法的必要性、重点解决的问题和拟确立的主要制度等方面的内容,并注明联系

人和联系方式。立法项目建议有代拟稿的,将可以提交代拟稿及相关参阅资料。

您想提出“金点子”的报送方式有两种:通过信函寄至郑州市金水东路22号河南省人民政府法制办公室(邮编:450018),请在信封上注明“立法项目建议”字样;也可以发送电子邮件至fzbyyy@126.com或xzfge@126.com。

郑州晚报记者 裴蕾

## 6年后我省县域内就诊率将达90% 每万名乡村居民将有2~3名全科医生

### 两级医疗机构 引进本科生5000人

《意见》明确,要招收临床医学、口腔医学、中医学、中西医结合等专业(往)届大专以上毕业生15300人到县、乡两级医疗机构工作。其中,县级医疗机构研究生300人,县、乡两级医疗机构本科生5000人,乡镇卫生院专科生10000人,并且工作时间不少于6年。

在全科医生特设岗位计划里,从具有执业医师资格并经全科医生规范化培训(含转岗培训)合格,或有二级以上医院多年临床工作经验的人员中招聘2400名特岗全科医生(含中医),其岗位设置在县级公立医疗机构,派驻到乡镇卫生院工作聘期为4年。

同时,要持续推进农村订单定向医学生培养工作,到2020年,完成培养本科生2980人(含中医300人)任务,并在基层医疗机构服务6年。

记者昨日获悉,省政府办公厅近日下发了“关于实施基层卫生人才工程的意见”,我省将实施医学院校毕业生特招等九项人才计划,2015~2020年为基层培养一批优秀医疗卫生人才。到2020年,我省县级医院中高级职称人员比例达到40%,乡镇卫生院中高级职称人员比例达到20%;县级医院本科以上学历人员比例达35%以上,乡镇卫生院专科以上学历人员比例达50%以上;专业技术人员比例达85%以上,每万名居民有2~3名全科医生;县域内就诊率达90%左右。 郑州晚报记者 裴蕾

### 资助乡镇卫生院本科学历教育5500人

实施基层骨干医师培养计划,为县级公立医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心分别培训业务骨干9600名、2.5万名、1.5万名。实施基层卫生人才在职学历提升计划,为县级医疗机构资助研究

生学历教育600人(含中医100人),为乡镇卫生院资助本科学历教育5500人(含中医500人)。实施全科医生转岗培训计划,用6年时间为乡镇卫生院和社区卫生服务中心培训全科医生6000人。

### 城市医院新进毕业生,3年内须到县乡医院帮扶至少半年

实施城乡医院对口支援帮扶计划。城市三级医院向县级医院、城市二级医院向乡镇卫生院派驻帮扶医师,每批每家受援医院3~5名,连续服务时间不

少于半年。城市二级以上医院新进的医学类毕业生,经住院医师规范化培训后,3年内须到县级医院或乡镇卫生院连续帮扶半年以上。

#### 市政府出台细则确保“一渠清水北送” 发现南水北调水质污染 可拨打12369举报

本报讯 为确保“一渠清水北送”,昨日,市政府办公厅印发《南水北调中线工程(郑州段)环境保护应急工作方案》(以下简称《方案》),将南水北调中线工程(郑州段)总干渠两侧水源保护区(以下简称南水北调水源保护区)划定和管理纳入郑州市饮用水水源保护区划定和管理工作中,一旦发现南水北调有突发环境事件,群众可拨打市环保局举报电话12369进行举报。

对群众举报的南水北调突发环境事件,接报部门、单位都要立即上报应急指挥部办公室。南水北调突发环境事件的单位和个人,应在事件发生后1小时内以最快的方式向所在地环保部门报告,并采取有效措施控制事态扩大。

环保、水务、交通和城市自来水供应部门要设置24小时报警电话并公布。市环保局报警电话为12369。市水务、交通和城市自来水供应部门以及110、120、119等接警部门要及时将接到的南水北调突发环境事件报警信息及转接到12369。

郑州晚报记者 董艳竹